

我喜歡的海洋生物 - 2023 第 1 期 優選 西門國小 呂○俔

- 3 年級 1 班

世界上的生物有很多種樣態，有在陸上跑的、在海裡游的、在天上飛的 等等。其中，最吸引我的當屬生活在廣闊大海中的生物，因為地球百分之七十都被海洋覆蓋，所以一定蘊涵著許多特別又神奇的動植物。加上我生活的寶島臺灣四面環海，得天獨厚的擁有豐富的海洋生態，地利之便讓我對海洋生物更是充滿好奇心。然而在體態多樣、本領神通的海洋生物中，充滿霸氣的虎鯨、抹香鯨和大白鯊，更是牢牢的吸引了我的目光。

擁有「海洋頂尖狙擊手」稱號的虎鯨，雖然外表看起來非常可愛，內心卻像惡魔般凶猛。牠不僅會掠食其他大型的海洋哺乳類動物，還曾經有多起攻擊人類的紀錄，但是牠這麼做其實是有原因的。多年前，虎鯨因長期被人類捕捉，最終在人工飼養館裡一隻隻死去，倖存下來的則會被嚴苛訓練，直到被放生，為了替死去的同伴們復仇，所以才會攻擊人。而我之所以喜歡牠，正是因為在又酷又霸氣的外表下，其凌厲的殺氣中所包藏著的悲憫與不甘，值得讓身為人類的我們細細反思。

接下來是在臺灣東部太平洋也能看到其躍身擊浪的「深海霸主」抹香鯨，牠不僅有龐大如鐵鎚的頭部，近乎兩臺巴士的體長，還是「潛水高手」，可以下潛到一千多公尺的海底，以具有辨識性的叫聲相互溝通，一旦發現危險，就呼朋引伴集體逃亡。所以儘管聽到牠從海裡傳來的呼聲，震撼到簡直就像一隻小鳥正被巨浪瘋狂襲捲，但一想到這其實是逃亡的示警聲，就有莫名的反差萌。

最後是許多驚悚電影中的主角，有「白色死神」之稱的大白鯊，學名「食人鯊」，牠的每排牙齒都相當鋒利粗大，如果被大白鯊纏上，後果將不堪設想。雖然大白鯊和虎鯨一樣具有強大的獵殺能力，是眾多生物的頭號天敵，但其實牠們並不會主動攻擊人類，而是天生視力差，將人類誤認為其他海中的哺乳類動物，才造成的衝突，反觀人類對其蓄意的汙名化、傷害才更具有殺傷力。

以上三種海洋動物，雖然都有龐大的身軀和強大的攻擊力，但是在手持先進的獵捕工具、貪婪自私的人類面前，其實不堪一擊。海洋生物跟我們一樣生存在地球上，有平等的居住權，我們不該自恃有聰明的大腦，就不斷剝奪牠們的生存權利。在生態平衡的前提下，所有的物種間都是相互依賴的，人類不可能獨活，所以在此我想呼籲大家收起自己的私心，珍惜愛護海洋生態，還給這些珍貴的海洋生物一個安全自由的生存空間，讓牠們可以永遠悠遊在純淨美麗的海洋世界之中。